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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aperfeiçoamento das medidas de atracção de turistas e das actividades 

turísticas de Macau 

 

Actualmente, o ambiente social de Macau está estável, mas as regiões vizinhas, 

tais como Cantão, Shenzhen e Jiangmen, estão a ser novamente afectadas pela 

pandemia, e com as exigências rigorosas, tais como o resultado negativo do teste de 

ácido nucleico de 24 horas, mesmo com a celebração da festividade do bolo lunar e a 

comemoração do Dia Nacional, é difícil que o número de turistas volte aos níveis 

pré-pandemia. Obviamente, devido à pandemia, Macau tem um longo caminho a 

percorrer até à recuperação económica, portanto, é necessário continuar com as 

medidas para atrair clientes, com as promoções e com o desenvolvimento de novos 

produtos turísticos. 

Fazendo uma retrospectiva dos dados estatísticos desde a pandemia, 

divulgados pela Direcção dos Serviços de Estatística e Censos, sobre o turismo, 

excursões e taxa de ocupação hoteleira, bem como das medidas de passagem 

fronteiriça e de emissão de vistos de viagem, o número de excursionistas 

estrangeiros diminuiu significativamente, neste momento, os turistas são, na maioria, 

portadores de visto individual. Além disso, como a pandemia afecta a sociedade e a 

economia, os turistas consomem menos, e as viagens que faziam eram para relaxar 

e de lazer, por isso, as actividades e os produtos turísticos exigem mais novos pontos 

de destaque para impulsionar o consumo dos turistas. 

Assim sendo, quanto ao aperfeiçoamento das medidas de atracção de turistas e 

das actividades turísticas de Macau, interpelo o Governo sobre o seguinte:  
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1. Nos últimos anos, registou-se uma redução significativa do número de 

excursionistas estrangeiros, e o Governo lançou os programas “Vamos, Macau! 

Excursões locais!” e “Passeios, gastronomia e estadia para residentes de 

Macau”, injectando vitalidade na economia dos bairros comunitários locais e 

também apoio ao sector do turismo. Os turistas podem igualmente participar 

nesses programas, sem usufruírem do desconto para residentes, mas, segundo 

os dados divulgados, por enquanto, não existem quaisquer dados sobre a 

participação dos turistas. O Governo dispõe de dados sobre isto? Em caso 

afirmativo, o Governo deve promover, entre os turistas, os itinerários turísticos 

mais procurados do programa “Passeios, gastronomia e estadia para residentes 

de Macau”, oferecendo-lhes novas opções e apoiando o sector do turismo local. 

Deve ainda promover o turismo comunitário, o turismo costeiro, bem como 

outros grandes eventos como o Grande Prémio, o Festival de Luz (este ano a 

designação em chinês foi alterada), entre outros, a fim de lançar um calendário 

limitado de eventos e enriquecer as excursões locais. Vai fazê-lo? 

2. Em 2009, o Governo implementou o Plano de Incentivos ao Turismo e, no ano 

passado, foram acrescentadas actividades de turismo desportivo. Quais foram 

os resultados alcançados? Especialmente, qual é o ponto de situação da sua 

implementação após o surgimento da pandemia? Devido à pandemia e ao 

desenvolvimento social, registaram-se mudanças ao nível do tipo e da 

mentalidade dos turistas, assim sendo, o Governo deve pensar em alargar o 

âmbito dos destinatários do Plano de Incentivos ao Turismo, criando mais 

actividades turísticas com objectivos diferentes, por exemplo, conjugar a 

indústria da macro saúde com o desenvolvimento de passeios de lazer e de 

saúde para os idosos, integrar as actividades culturais e artísticas, descobrir 
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passeios de cultura aprofundada para os jovens, e organizar passeios de 

experiência que tenham como tema o património cultural intangível. Vai fazê-lo? 

Face à pandemia, para aumentar a flexibilidade, o Governo deve ponderar 

alargar provisoriamente o número de participantes nas actividades e o número 

de dias da sua permanência em Macau, ou até cooperar com o sector do 

turismo, com vista a atrair mais visitantes e criar itinerários destinados aos 

turistas portadores de visto individual. Vai fazê-lo? 

3. A divulgação é a prioridade das medidas de atracção de turistas e, na realidade, 

do ponto de vista cinematográfico, os pontos turísticos locais podem, com a 

promoção de filmes e programas televisivos, criar um grande efeito promocional. 

No passado, muitos filmes, programas e telenovelas foram filmados em Macau, 

então, o Governo deve promover a frequência dessas produções em Macau. 

Vai fazê-lo? Além disso, na indústria cinematográfica local são introduzidos 

elementos de Macau nos filmes e programas televisivos e o Governo 

implementou mesmo, no passado, várias medidas de apoio. O que vai ser feito 

para acelerar o seu desenvolvimento no futuro? O Governo deve empregar 

mais esforços, através de vídeos curtos, para promover a divulgação da 

paisagem de Macau junto de mais autores locais, e aumentar a capacidade de 

divulgação do turismo. Vai fazê-lo? 

 

9 de Setembro de 2022 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


